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Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Protokół nr 5.2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 25 marca 2026 roku 

 

 

5 posiedzenie Komisji rozpoczęto 25 marca 2026 r. o godz. 14:45, a zakończono o godz. 15:15 tego 

samego dnia. Posiedzenie odbyło się w Klubie Samorządowym w Chrząstowicach. 

 

 

W posiedzeniu, na stan 3 członków Komisji, udział wzięli wszyscy członkowie: 

1. Karol Adamiec – Przewodniczący; 

2. Andrzej Ledwig – Z-ca Przewodniczącego; 

3. Justyna Wieszołek – Członkini. 

Ponadto, w posiedzeniu udziały wzięły: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta Gminy; 

3. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym; 

4. Gabriela Born – Sekretarz. 

Porządek obrad: 

1. Rozpatrzenie petycji dot. informowania o niepożądanych skutkach ubocznych szczepienia 

przeciwko HPV. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Karol Adamiec. 

 

Ad 1. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przeanalizowała petycję z dnia 12 marca 2026 r., która 

wpłynęła do Urzędu Gminy Chrząstowice w dniu 13 marca 2026 r., dotycząca informowania o 

niepożądanych skutkach ubocznych szczepienia przeciwko HPV.  

Wnioskodawca petycji twierdzi, że w związku z rozpoczętą akcją podawania dzieciom w 

szkołach podstawowych szczepionki przeciwko HPV, rodzice dzieci powinni zostać poinformowani 

o możliwych niepożądanych skutkach ubocznych szczepienia, aby po ich przeanalizowaniu podjąć 

świadomie decyzje. Podmiot wnosi o zapoznanie się z informacjami zawartymi w tzw. "Białej 

księdze szczepień HPV" oraz niezwłoczne udostępnienie ich na stronach urzędu. Ponadto wnosi o 

przekazanie ww. informacji do dyrektorów szkół podstawowych. 

Komisja dokonała analizy petycji pod względem formalnym i uznała, że spełnia ona 

przesłanki ustawowe. Następnie Komisja analizowała petycję pod względem merytorycznym. 

Zgodnie z informacją zamieszczoną na internetowych stronach rządowych, program przeciwko 

wirusowi HPV jest wspólnym programem Ministerstwa Edukacji Narodowej i Ministerstwa Zdrowia. 

Minister Edukacji Narodowej zaznaczyła, że za zgodą rodziców szczepienie może odbyć się w 

szkole. Dyrektorzy szkół otrzymali informatory dotyczące organizacji szczepień na terenie szkoły, 

zasad współpracy z przychodnią Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Komisja zapoznała się 

z informacją zawartą na stronie Ministerstwa Zdrowia odnośnie programu szczepień przeciwko HPV, 

oraz zasięgnęła opinii dyrektorów szkół z terenu Gminy Chrząstowice i ustaliła, co następuje: 

- szczepienia są dobrowolne, 

- wszelkie informacje odnośnie szczepień są udostępnione na stronie internetowej Ministra 

Zdrowia, które razem z instytucjami podległymi, prowadzi działania profilaktyczne oraz 

edukacyjne w zakresie zdrowia publicznego na poziomie ogólnokrajowym, 
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- w żadnej ze szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Chrząstowice nie są 

organizowane przymusowe szczepienia przeciwko HPV. 

Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, jednogłośnie 

w głosowaniu jawnym, uznała petycję za nieuzasadnioną oraz postanawiała nie uwzględniać prośby 

wyrażonej w złożonej petycji. 

  Komisja przygotowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji, o treści jak w 

załączniku nr 2 do protokołu, który przedłoży do uchwalenia Radzie Gminy Chrząstowice. 

  Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

podziękował wszystkim uczestnikom za udział w posiedzeniu i o godzinie 15:15 zamknął obrady. 

 

 

Na tym protokół zakończono.    

      

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji: 

 

1) Karol Adamiec – Przewodniczący    __________________ 

2)      Andrzej Ledwig – Z-ca Przewodniczącego              __________________ 

3) Justyna Wieszołek – Członkini   __________________ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


